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Maria Păvălache

CORBU
AlocaTia 
de stat 
pentru 

copii

UN PROIECT CARE A
 STIMULAT MOTIVAŢIA

 ELEVILOR

Andreea PASCU

Granturile PNRAS sunt 
de o stringentă actualitate, un 
punct de sprijin pentru educaţie, 
şi, mai nou, o oportunitate 
pentru sistemul  de învăţământ. 

Proiectul finanțat din PNRAS 
numit „Spre mai Bine!” reprezintă 
deviza după care s-au ghidat și 
cadrele didactice din  comuna Corbu, 
îndeosebi cele din echipa de proiect: 
prof.  dr. Daniela Varvara, Carmen 
Camelia Dincă, Georgiana Bejenariu, 
Anghelina Târnă, directorul Şcolii 
Gimnaziale „Gh. Lazăr” din Corbu, 
Elena Badea, Adriana Căpraru. Pe 
scurt, potrivit proiectului grupul 
ţintă, şcolile „Gh. Lazăr” şi „Vasile 
Alecsandri” din comuna Corbu, 
cu alte cuvinte mai bine de 600 de 
elevi au beneficiat de un grant cu o 
valoare de 175 000 euro, finanţare 
nerambursabilă. E vorba de un 
proiect ce s-a desfăşurat timp de 
trei ani. „Activităţile au venit în 
sprijinul celor implicaţi (cadre 
didactice, elevi), precizează prof. 
Daniela Varvara, un cadru didactic 
cu o frumoasă carte de vizită, 
poetă, managerul unor evenimente 
culturale, iniţiatorul unor proiecte 
educaţionale. Am desfăşurat activităţi 
pentru prevenirea şi reducerea 
absenteismului la clasă prin utilizarea 

unor tehnici de învăţare activă şi 
inclusă în scopul de a creşte motivaţia 
elevilor şi dezvoltarea personală, 
sprijinirea colaborării cu părinţii.

Digitalizarea procesului 
educaţional şi desfăşurarea unor 
activităţi de predare, învăţare – 
evaluare apelând, cum spuneam, 
la aceste resurse digitale, a fost o 
garanţie că proiectul amintit ne va fi 
de un real folos pe un termen lung.”

PNRR, un plan cu multe 
realizări, a fost un dar şi pentru 
unităţile de învăţământ din comuna 
Corbu. „Am desfăşurat o paletă 
bogată de activităţi, spune prof. 
Elena Badea. Am avut  pe agenda 

proiectului un program atractiv 
pentru elevi, am desfăşurat activităţi 
de stimulare şi extracurriculare 
(vizite de documentare, activităţi 
culturale, concursuri sportive, 
excursii), au desfăşurat consilieri de 
grup şi individuale. Am promovat 
o activitate insolită: Ziua cititului 
împreună, am iniţiat şi alte iniţiative 
ce au vizat realizarea unor ateliere 
de creaţie.” Ne rezervăm dreptul 
să revenim asupra acestui proiect. 
Implicarea cadrelor didactice şi a 
elevilor merită mai multă atenţie. 
Spaţiul tipografic nu ne permite 
acum să zăbovim asupra unor detalii.

În anul 2025, la nivelul 
municipiului Constanța au fost 
depuse 1.854 de cereri pentru 
acordarea alocației de stat pentru 
copii, potrivit datelor centralizate 
de Direcția Generală de Asistență 
Socială. Dintre acestea, 518 
solicitări au fost formulate de 
persoane provenite din zona 
conflictului armat din Ucraina.

Alocația de stat pentru 
copii este o formă de ocrotire 
acordată de stat tuturor copiilor, 
fără discriminare. Beneficiază 
de acest drept copiii cu vârsta de 
până la 18 ani, precum și tinerii 
care au împlinit vârsta de 18 ani și 
urmează cursurile învățământului 
liceal sau profesional, până 
la finalizarea studiilor.

De asemenea, au dreptul la 
alocație copiii cetățenilor străini 
și ai persoanelor fără cetățenie 
care au domiciliul sau reședința 
în România și locuiesc împreună 
cu părinții. Începând cu 1 iulie 
2024, beneficiază de alocație 
și copiii cetățenilor străini sau 
apatrizilor proveniți din zona 
conflictului armat din Ucraina, 
care dețin permis de ședere 
temporară, în condițiile legii.

Titularul dreptului este 
copilul, însă plata alocației se 
efectuează unuia dintre părinți, 
reprezentantului legal, tutorelui 
sau persoanei căreia copilul i-a fost 
încredințat, conform prevederilor 
legale. După împlinirea vârstei 
de 14 ani, alocația poate fi 
plătită direct copilului, cu 
acordul reprezentantului legal.

Cuantumul alocației diferă 
în funcție de vârsta copilului 
și de existența unui grad de 
handicap, fiind actualizat anual. 
Alocația nu este impozabilă și 
poate fi cumulată cu indemnizația 
pentru creșterea copilului sau 
cu stimulentul de inserție.

36 de ani de excelență și inovație 
în educația maritimă și tehnologică

În urmă cu câteva zile, 
Universitatea Maritimă din Constanța 
(UMC) a împlinit 36 de ani de la 
înființare, moment punctat printr-o 
dezbatere ce a reunit lideri ai 
mediului academic, reprezentanți ai 
instituțiilor publice și private, parteneri 
internaționali, absolvenți și studenți. 
Sesiunea de discuții a avut loc la sediul 
UMC. Universitatea Maritimă din 
Constanța, ca instituție de referință și 
vector strategic al educației maritime 
din România, își reafirmă continuitatea 
și relevanța prin valorificarea tradiției 
maritime și academice, tradiție afirmată 
plenar după 1990. Într-un context în 
care domeniul maritim a cunoscut o 
evoluție susținută, UMC a contribuit 
în mod constant la modernizarea și 
transformarea industriei maritime 
naționale, asumându-și un rol activ 

în conectarea acesteia la standardele 
și dinamica globală. Prin formarea 
a mii de specialiști cu competențe 
recunoscute internațional, integrați 
astăzi în flotele comerciale și instituțiile 
maritime de pe toate meridianele, 
universitatea își consolidează 
poziția în rețelele internaționale de 
prestigiu și își reafirmă misiunea de 
a sprijini excelența, competitivitatea 
și sustenabilitatea sectorului maritim.

În cei 36 de ani de existență, 
Universitatea Maritimă a dezvoltat 
programe moderne de studii, a derulat 
nenumărate proiecte de cercetare și 
a încheiat parteneriate strategice cu 
universități și companii din întreaga lume. 

„Viitorul industriei maritime 
se construiește atât pe mare, cât 
și în laboratoare, săli de curs, 
amfiteatre și comunități care 

cred în inovație și schimbare”, 
a declarat Conf. dr. 

ing. Gabriel Raicu, Rector al 
Universității Maritime din Constanța.

În contextul unei conjuncturi 
internaționale marcate de transformări 
profunde ale industriei maritime, UMC 
formează generații de specialiști capabili 
să răspundă noilor tendințe globale: 
digitalizarea, sustenabilitatea, creșterea 
eficienței energetice și emergența 
unor modele operaționale inovatoare.

Evenimentul de tip masă 
rotundă din 6 februarie a oferit un 
spațiu de dezbatere academică și 
instituțională privind poziționarea și 
contribuția învățământului superior 
maritim în România, cu accent pe 
conturarea liniilor strategice pentru 
viitoarele cicluri de dezvoltare.

●  ACTUALITATEA
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Un accent deosebit a fost pus pe 
Raportul de progres al Asociației 
Comunelor din România, analiza 
lui a scos în evidență impactul 
major când vine vorba de reforma 
administrativă, confirmând 
importanța intervențiilor făcute 
de asociația amintită. S-a discutat 
mult și bine despre modificările 
legislative și de implementarea 
reformelor, dar și despre birocrația 
din administrație. În numărul 
viitor vom publica un interviu cu 
Mariana Gâju, primarul comunei 
Cumpăna, președintele Filialei 
A.Co.R. - Constanța. Tema 
discuției: Reforma administrativă.

M. KOGĂLNICEANU

ADUNAREA GENERALĂ
A.Co.R. FILIALA

CONSTANȚA

În urmă cu câteva zile, la 
Constanța,a avut loc Adunarea 
Generală – în sesiune ordinară 
a Filialei Județene Constanța a 
A.Co.R. Au participat primarii 
comunelor membre. Pe ordinea 
de zi s-au aflat teme de actualitate 
ce vizează funcționalitatea și 
dezvoltarea filialei. Cu această 
ocazie, a fost analizat bilanțul 
contabil, dar și contul de rezultat 
patrimonial aferent anului 2025.
În același context a fost dezbătut 
Proiectul Bugetului de venituri și 
cheltuieli pentru anul 2026 aprobat 
de Adunarea Generală. Un punct 
distinct pe ordinea de zi a fost 
activitatea de audit public intern. 

●  PROIECTE

Visul de primăvară 
al unui  primar

Cu câteva proiecte în 
derulare și cu o agendă ce are 
câteva investiții pe lista de 
priorități, Ancuța Belu, primarul 
comunei M. Kogălniceanu, 
vine, iată, în întâmpinarea unor 
așteptări, încă un semn clar 
că spiritul gospodăresc este 
la el acasă. Cu două proiecte 

ce au un impact major în 
comunitate, locuințele ANL și 
”clădirile verzi”, primăria de 
aici a inițiat proiecte care, la 
rândul lor, au devenit atractive 
pentru agenții economici, 
dar și pentru investitori. 

Mai nou, primăria comunei 
M. Kogălniceanu pune la 

îndemâna cetățenilor informații 
de ultima oră: de curând a 
fost semnat contractul de 
finanțare pentru implementarea 
proiectului de eficientizare 
a sistemului de iluminat 
public, al cărui finanțare este 
asigurată de Administrația 
Fondului de Mediu. 

Valoarea totală a 
proiectului este de 1 999 947,32 
lei, ”finanțare în proporție de sută 
la sută din fonduri eligibile, fără 
impact asupra bugetului local”, 
precizează primarul comunei, 
un gospodar neobosit, inițiatorul 
unor proiecte care au sprijinit 
dezvoltarea infrastructurii 
din domeniul educației.

Liceul din localitate se află 
sub semnul unor schimbări care 
vor aduce beneficii și avantaje 
absolvenților. Un corp de clădire 
a fost finalizat, celălalt e într-o 
etapă avansată și el, un moment 
potrivit să inserăm aici câteva 
precizări făcute de Ancuța 
Belu, gospodarul comunei, 
inițiatorul unor proiecte 
care nu fac altceva decât să 
apropie un vis de primăvară: 
înfrumusețarea localității, 
începând cu clădirile verzi, 
proiectul care a răspândit vestea 
că la M. Kogălniceanu primăria 
și-a dezvoltat capacitatea 
administrativă în privința 
implementării proiectelor.

Andreea Pascu

Adrian Crăciun
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Pomicultorii vor 
primi compensaTii

– Vă invit, doamnă 
director, să puneţi la dispoziţia 
fermierilor câteva lămuriri privind  
acordarea sprijinului financiar 
de urgenţă pentru sectorul 
pomicol afectat de îngheţul târziu 
din primăvara anului 2025.

– E vorba de o schemă de 
susţinere ce vizează compensarea 
sub formă de grant a producătorilor 
agricoli din sectorul pomicol 
pentru suprafeţele cu plantaţii 
pomicole pe rod, unde recolta 
a fost afectată semnificativ de 
fenomenul climatic nefavorabil – 
îngheţ târziu din primăvara lui 2025.

Autoritatea responsabilă cu 
implementarea schemei amintite este 
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru 
Agricultură (APIA). Plata sumelor 
ce reprezintă girantul se va efectua 

până în 30 aprilie 2026. În cazul că 
plata a fost efectuată într-un cont care 
nu e valid, sumele respective pot fi 
realocate în contul corect indicat de 
beneficiarul eligibil, dar nu mai târziu 
de 20 iunie 2026. Fără ca operaţiunea 
să fie considerată o nouă plată. 
Schema despre care discutăm nu se 
cumulează cu alte ajutoare de stat 
sau ajutoare de minimis cu aceleaşi 
costuri eligibile identificabile.

– Vorbim, să fie limpede, 
de plantaţiile pe rod...

– Da, vorbim de suprafaţa 
cultivată cu pomi fructiferi care au 
depăşit perioada de creştere şi formare. 
Vorbim de faza de fructificare. 
Beneficiarii acestei scheme trebuie să 

prezinte documente care să certifice 
suprafaţa afectată, documente 
întocmite de comisiile de constatare 
a pagubelor ce atestă că livada a fost 
afectată de îngheţul târziu: trebuie 
să fie prezentate procese verbale de 
constatare şi evaluare a pagubelor.

–  Cum se calculează sumele 
ce reprezintă acest grant? Care 
sunt criteriile de digibilitate?

– Beneficiarii acestei 
scheme trebuie să fie înregistraţi în 
evidenţele APIA cu cerere de plată 
pe suprafaţă – 2025. Schema nu se 
aplică producătorilor agricoli care 
au obţinut un ajutor ilegal anterior 
– declarat ilegal şi incompatibil 
cu piaţa internă. Producătorii 
pot afla şi alte detalii la APIA.

– Pentru un grad de afectare 
de peste 90 la sută, inclusiv 
sută la sută, cât se acordă?

– Grantul în acest caz, este 
de 10.180, 6 lei pe hectar. Acest 
sprijin financiar este echivalentul 
sumei de 2.000 de euro pe hectar. 
Precizez că punerea în aplicare 
a prevederilor acestei hotărâri, 
APIA va elabora procedurile de 
implementare, verificare şi control.

SE FACE DOTAREA CU
 MOBILIER PENTRU 

ACTIVITĂȚILE PRACTICE
Școli mai primitoare 

pentru copiii noștri: a început 
dotarea cu mobilier în unitățile 
de învățământ din Constanța

Primarul Municipiului 
Constanța a semnat ordinele de lucru 
pentru demararea procesului de dotare 
cu mobilier a unităților de învățământ 
din oraș. Livrările se fac etapizat, pe 
loturi și contracte distincte, astfel încât 
fiecare școală și grădiniță să primească 
mobilierul adaptat nevoilor specifice.

Valoarea totală a celor 
patru contracte de furnizare este 
de 2.837.000 lei (fără TVA).

Pe perioada livrărilor și a 
montajului, este posibil să apară mici 
inconveniente temporare în unele 

unități de învățământ. Acestea sunt 
însă necesare pentru ca, într-un timp 
cât mai scurt, copiii să beneficieze 
de săli de clasă mai bine organizate, 
mai sigure și adaptate vârstei lor.

Primăria Municipiului 
Constanța colaborează îndeaproape 
cu conducerile școlilor și grădinițelor, 
astfel încât activitatea educațională 
să fie afectată cât mai puțin.

Ce mobilier ajunge 
în școli și grădinițe:

Pentru grădinițe – mese și 
scaune reglabile pe înălțime, dulapuri 
pentru materiale didactice, biblioteci 
joase, pernuțe pentru activități pe 
podea, vestiare cu băncuță și covoare 
din spumă, toate concepute pentru 

siguranța și confortul celor mici.
Pentru cabinetele de consiliere 

psihopedagogică – mese individuale, 
scaune ergonomice, birouri, fotolii 
cu granule și spații de depozitare, 
menite să sprijine activitățile de 
consiliere și suport destinate elevilor.

Pentru sălile de sport – 
bănci de gimnastică, spalieri și 
dulapuri pentru materialele sportive, 
necesare desfășurării orelor de 
educație fizică în condiții mai bune.

Pentru atelierele de 
învățământ profesional și tehnic 
– mobilier adaptat activităților 
practice, precum catedre, scaune și 
dulapuri pentru materiale didactice.

Lucrări de
 modernizare
 a infrastruc-

turii
Primăria Municipiului 

Constanța continuă programul de 
reabilitare a infrastructurii rutiere 
și pietonale în cartierele orașului. 
Echipele Confort Urban intervin cu 
utilaje pentru decopertarea zonei 
pietonale pe strada Dezrobirii, 
porțiunea cuprinsă între strada 
Eliberării și bulevardul I.C. Brătianu, 
sensul de mers spre cartierul 
Brătianu. Zona decopertată este 
recondiționată cu pavele moderne. 

Lucrări de reabilitare a 
trotuarelor au loc și pe aleea 
Mărgăritarelor și strada Cpt. Dobrilă 
Eugeniu din cartierul Tomis Nord, 
precum și pe străzile Dobrogei și 
Crișanei din cartierul Piața Chilei.

Lucrările  fac  parte din 
programul de modernizare 
a infrastructurii stradale 
implementat de Confort Urban 
în toate cartierele orașului.

Proiectul de pe strada 
Dezrobirii vizează refacerea completă 
a trotuarelor și a carosabilului, precum 
și modernizarea infrastructurii de 
iluminat public. Sub infrastuctura 
pietonală vor fi coborâte toate 
cablurile aeriene actuale, iar sistemul 
de iluminat public va fi înlocuit 
cu unul nou. Vor fi înlocuiți stâlpii 
actuali folosiți pentru iluminatul 
stradal cu stâlpi noi, echipați cu 
corpuri de iluminat economice, cu 
led. După reabilitarea carosabilului, 
vor fi aplicate marcajele rutiere.

La finalizarea lucrărilor, străzile 
vor beneficia de o infrastructură 
completă pentru desfășurarea 
circulației în condiții de siguranță. 

Constănțenii care locuiesc sau 
tranzitează zonele respective sunt 
rugați să NU își parcheze autoturismele 
pe trotuar sau pe carosabil.

Facem apel către participanţii 
la trafic să respecte regulile 
de circulaţie şi semnificaţia 
mijloacelor de semnalizare rutieră 
și să manifeste atenţie sporită în 
zonele în care se execută lucrări.

a consemnat Iulian Talianu

Iacob Ioniță

 •  interlocutor: Iulia Bruchental, 
directorul Direcţiei Agricole

 a judeţului Constanţa

 SPRIJIN FINANCIAR DE URGENȚĂ
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VALU LUI TRAIAN reabilitarea 
Școlii

 Gimnaziale 
nr. 39 

„Nicolae 
Tonitza”

Primarul Municipiului 
Constanța, domnul Vergil Chițac, 
a semnat contractul de execuție 
a lucrărilor de reabilitare a 
acestei unități de învățământ.

Proiectul beneficiază de 
finanțare europeană și locală, prin 
Programul Național de Consolidare 
a Clădirilor cu Risc Seismic Ridicat, 
subprogramul dedicat proiectării și 
execuției lucrărilor pentru clădirile 
de interes și utilitate publică. În 
completarea fondurilor alocate de la 
bugetul de stat, Municipiul Constanța 
asigură finanțarea cheltuielilor 
necesare implementării proiectului.

Fondurile alocate acoperă 
investițiile necesare pentru 
consolidarea seismică, creșterea 
eficienței energetice, precum 
și reabilitarea și modernizarea 
completă a unității de învățământ, 
în beneficiul comunității locale.

Durata de execuție a lucrărilor 
este de 12 luni, calculată de la data 
emiterii ordinului de începere.

Principalele lucrări de 
reabilitare vizează:

• izolarea termică a pereților 
exteriori și înlocuirea tâmplăriei, 
pentru creșterea eficienței energetice 
și reducerea consumului de energie;

• consolidarea clădirii, în 
conformitate cu noile standarde de 
siguranță seismică;

• crearea și adaptarea acceselor 
pentru persoanele cu dizabilități, 
precum și implementarea altor măsuri 
de dezvoltare durabilă;

• modernizarea sistemului 
de iluminat interior, îmbunătățirea 
performanței energetice a instalațiilor 
termice și sanitare, înlocuirea 
instalației electrice și realizarea altor 
intervenții necesare.

În Zona Metropolitană 
Constanța sunt câteva localități unde 
proiectele au o mare vizibilitate, sunt 
proiecte ce sunt finalizate conform 
graficelor, adică la timp. Vestea 
despre ele circulă, Valu lui Traian 
este una dintre aceste localități. Valu 
e o comună unde Florin Mitroi, fostul 
primar, acum președintele Consiliului 
Județean Constanța, a instruit o 
echipă de colaboratori și aici e o 
stare de spirit a unei echipe cu o nouă 
atitudine în Primărie și în Consiliul 
Local Valu lui Traian. Aici, să nu 
ne ferim de cuvinte, plutește în aer 
disciplina și responsabilitatea. E un 
început de an, vreme când un bilanț ar 
putea dezvălui cum a fost 2025. A fost 

un an rodnic. 
De astă dată intrăm direct în 

subiect și vă dăm vești de ultimă 
oră ca să vedeți cum va fi 2026. Va 
fi, îndrăznim să anticipăm, un an cu 
noi oportunități pentru investiții și 
cu proiecte care vor avea darul să 
contribuie substanțial la dezvoltarea 
comunității. Pe agenda primăriei se 
află un proiect ce vizează extinderea 
și eficientizarea iluminatului public. 
În ziua documentării noastre la 
Valu lui Traian se aștepta semnarea 
contractului de finanțare în cadrul 
Programului privind creșterea 
eficienței energetice a infrastructurii 
de iluminat public finanțat de către 
Administrația Fodnului de Mediu. 

”E un proiect cu multe avantaje și 
beneficii”, spune Iulia Iurea, primarul 
comunei. Tot ea adaugă: ” Valoarea 
proiectului este de 2 440 974.55 
lei. Obiectivul lui este reducerea 
emisiilor de CO2.” Tot la Valu lui 
Traian consilierii locali au dezbătut 
într-o ședință extraordinară un proiect 
privind actualizarea indicatorilor 
tehnico-economici ce vizează 
realizarea rețelei de alimentare cu 
gaze, inclusiv branșamentele. E vorba 
de cartierul Amurgului și de alte 
câteva străzi din vatra satului.

La Valu lui Traian, vorba 
primarului, există o stare de spirit care 
sprijină investițiile.

CREDEM CĂ VĂ INTERESEAZĂ

Direcția Activități Economice, 
prin Serviciul Autorizare Activități 
Economice din cadrul Primăriei 
Municipiului Constanța, a adus la 
cunoștința operatorilor economici 
interesați depunerea documentațiilor 

pentru comercializarea de mărțișoare, 
felicitări și cadouri specifice 
perioadei, cu excepția buchetelor de 
flori și a aranjamentelor florale.

Operatorii economici pot opta 
pentru un amplasament/zonă sau 
pentru maximum două amplasamente 
pentru aceeași firmă. Amplasamentele 
vor fi aprobate în funcție de ordinea 
cronologică a depunerii cererilor.

Documentația va conține 
următoarele: cerere tip; certificat 
de înregistrare eliberat de Oficiul 
Național al Registrului Comerțului; 
actul constitutiv al societății sau actul 
emis pentru desfășurarea activităților 
economice, în cazul persoanelor fizice 
autorizate, întreprinderilor individuale 

și întreprinderilor familiale, care să 
conțină codul CAEN 4789 (Rev. 2) 
sau 4712 (Rev. 3).

Taxele locale pentru utilizarea 
temporară a locurilor publice 
aparținând municipiului Constanța 
(pentru fiecare amplasament) sunt 
cele prevăzute în H.C.L. nr. 462/2025 
privind stabilirea impozitelor și 
taxelor locale la nivelul municipiului 
Constanța în anul 2026 – Anexa nr. 8, 
respectiv: 397 lei – taxa de autorizare 
pentru desfășurarea de activități 
temporare; 3 lei/mp/zi pentru zona A; 
1 leu/mp/zi pentru zona B.

TÂRGUL DE MĂRȚIȘOARE

Adrian CRĂCIUN
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NĂVODARI
UN PROIECT  PRIETENOS CU  

MEDIUL ȘI CU TURIȘTII
ABILITY 

TAXI
PENTRU 

PERSOANELE 
CU 

DIZABILITĂȚI
ABILITY TAXI oferă transport 

gratuit, cu o mașină special adaptată, 
persoanelor cu dizabilități care 
folosesc scaune rulante pe raza 
municipiului Constanța, pentru a 
facilita deplasarea acestora.

Obiectivul principal al acestui 
serviciu implementat de Primăria 
Constanța, prin Direcția Generală 
de Asistență Socială, îl reprezintă 
asigurarea dreptului la transport 
adaptat al persoanelor cu dizabilități 
motorii, utilizatori de fotolii rulante 
din municipiul Constanța.

Persoanele cu dizabilități 
motorii din municipiul Constanța vor 
reuși, în acest fel, să ajungă mult mai 
ușor la programările medicale pentru 
efectuarea de consultații la medicul 
de familie, la medici specialiști, 
analize și investigații medicale, la 
ședințele de recuperare și reabilitare 
medicală precum și pentru efectuarea 
demersurilor necesare achiziționării 
unor dispozitive medicale.

Pentru a folosi serviciile 
ABILITY TAXI, potențialii 
beneficiari trebuie să aibă certificat 
de handicap, să aibă domiciliul în 
Constanța și să nu fie instituționalizați 
într-un centru rezidențial public.

Pentru programarea curselor, 
persoanele care îndeplinesc criteriile 
de eligibilitate pot suna la următoarele 
numere de telefon:

– 0241.482.031
Transportul gratuit trebuie 

solicitat cu 24 ore înainte.
Programările și transportul 

efectiv se vor realiza după următorul 
program:

– LUNI – JOI, în intervalul orar 
08:00 – 16:30;

– VINERI, în intervalul orar 
08:00 – 14:00.

În funcție de numărul 
de solicitări, complexitatea și 
durabilitatea serviciilor, Direcția 
Generală de Asistență Socială 
Constanța are în vedere extinderea 
proiectului, respectiv transportul 
gratuit al persoanelor cu dizabilități, 
prin achiziționarea, dotarea și 
adaptarea de noi autoutilitare.

Vine primăvara și orașul 
Năvodari este și de astă dată 
printre primele localități din 
Zona Metropolitană Constanța 
care dau tonul când vine vorba 
de înfrumusețare. Florin Chelaru, 
primarul orașului, are pe agendă 
câteva proiecte, dar și o duzină 
de priorități:”starea parcurilor”, 
investițiile din Mamaia-Sat, lucrările 
de la Casa de Cultură, care e, mai 
nou, o urgență pentru tinerii din oraș. 
În 2026, un an cu multe provocări 
și tot atâtea întrebări, primăria și 
echipa de colaboratori a primarului 

au încă o prioritate, e vorba de un 
proiect de ultimă oră ce vizează 
iluminatul public. ”Îl extindem și îl 
modernizăm,” spune Florin Chelaru, 
investiția vizează o reducere a 
consumului de energie. Vizăm și o 
creștere a siguranței cetățenilor și 
a confortului. Năvodari e un oraș 
turistic, poate mai mult decât ne 
așteptăm și asta ne obligă să ținem 
pasul cu exigențele turiștilor.

Proiectul, adaugă Florin 
Chelaru, prevede montarea unor 
corpuri de iluminat LED. Ele au o 

eficiență energetică ridicată. Mai 
mult, acum vom face lumină și în 
câteva cartiere ale orașului. Proiectul 
vine și cu câteva noutăți: se vor instala 
senzori inteligenți. Sunt în proiect 
și câteva lucrări conexe ce vor da 
siguranță rețelei. Sunt multe beneficii 
pentru comunitate. Consumul de 
energie va fi redus, costurile vor 
scădea și ele. Ne uităm și la bugetul 
local pentru că avem și alte proiecte.

Proiectul de acum e de trei 
milioane de lei, e un proiect care ne 
va ajuta să fim prietenoși cu mediul.

Au fost făcuți primii pași pentru 
actualizarea Planului de Mobilitate 

Urbană Durabilă Constanța
Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară Zona Metropolitană 
Constanța a inițiat procedura de 
actualizare a Planului de Mobilitate 
Urbană Durabilă (PMUD) Constanța, 
document strategic de referință în 
ceea ce privește abordarea integrată 
a problematicii mobilității și a 
transportului la nivelul Zonei Urbane 
Funcționale Constanța. Demersul 
face parte din activitatea specifică 
desfășurată în cadrul proiectului 
SPOTLOG, finanțat prin Programul 
Interreg Europe, beneficiind de 
experiența și expertiza acestui 
cadru partenerial european, aferent 
proiectului SPOTLOG.

În perioada decembrie 
2025-februarie 2026 au fost organizate 
două reuniuni tehnice în care a fost 
supusă analizei prima formă a PMUD 
Constanța 2026-2036.

La aceste întâlniri au participat 
reprezentanți ai autorităților publice 
centrale(Ministerul Dezvoltării, 
Lucrărilor Publice și Administrației, 
Ministerul Transporturilor și 
Ministerul Mediului), ai administrației 
publice locale, precum și ai altor 
actori relevanți de pe plan local și 

regional (Universitatea „Ovidius” 
Constanța, Poliția Rutiera, CT Bus 
S.A., Confort Urban S.R.L., CCINA, 
ONG-uri).

De menționat faptul că în 
această activitate de actualizare a 
PMUD, înafara experților Asociației 
de Dezvoltare Intercomunitară 
Zona Metropolitană Constanța și ai 
Primăriei Municipiului Constanța, au 
oferit suport și specialiști ai Băncii 
Mondiale.

Un aspect important avut 
în vedere în cadrul discuțiilor s-a 
referit la necesitatea reprezentării 
corespunzătoare, la nivelul PMUD-
ului, a impactului asupra mobilității 
urbane pe care îl are transportul de 
mărfuri, modul în care se realizează 

aprovizionarea agenților economici în 
interiorul orașului, inclusiv maniera 
de desfășurare a activităților de livrare 
și curierat. În ultimul timp, activitatea 
de livrare cu amănuntul și de curierat, 
inclusiv prin utilizarea unor vehicule 
mai puțin convenționale, de tipul 
trotinetelor, scuterelor, bicicletelor, 
etc., a devenit o prezență constantă 
și totodată o provocare la nivelul 
traficului rutier din Constanța și din 
marile orașe, în general. 

De aceea, specialiștii în 
domeniul mobilității caută cele mai 
adecvate soluții pentru a integra 
această nouă realitate în cadrul 
documentelor strategice și al 
planurilor de acțiune privind sectorul 
mobilității și transporturilor.



administratorul evenimentelor 
găzduite de Casa de Cultură.

Știm că așteptați  de ceva 
vreme un spectacol de comedie și de 
aceea am reținut că la mijlocul lunii 
martie GRUPUL VOUĂ va veni la 
Constanța să aplaudați ȘCOALA 
DE AGENȚI. Pe afișele lunii 
martie mai sunt câteva spectacole 
atractive. Dintre ele spicuim trei: 
NELSON (cu Maia Morgenstern, 
Carmen Tănase), sunt un orb (CU 
Horațiu Mălăiele) și GALA DE 
TANGO ARGENTINIAN (Tango 
cu Cuadros).
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 experiențe tematice în luna dedicată 
iubirii  LA Cazinoul din Constanța

●  STĂRI DE SPIRIT

ȘEDINȚE 
GRATUITE DE 
PREGĂTIRE 
PENTRU 

BACALAUREAT

Ședințe gratuite de pregătire 
pentru Bacalaureat, la Facultatea de 
Științe ale Naturii și Științe Agricole

Facultatea de Științe ale 
Naturii și Științe Agricole (FSNSA) 
din cadrul Universității Ovidius 
din Constanța (UOC) organizează, 
în perioada 6 februarie – 31 mai 
2026, o serie de ședințe gratuite de 
pregătire la disciplinele Biologie 
și Geografie, pentru examenul de 
Bacalaureat 2026.  

Întâlnirile se adresează 
liceenilor din ani terminali (clasele 
a XI-a și a XII-a) și se desfășoară la 
sediul FSNSA, Aleea Universității 
nr. 1, corp B, începând cu data 
de 6 februarie, pentru disciplina 
Geografie, respectiv, până în data de  
27 februarie pentru Biologie.

„Pentru al doilea an 
consecutiv, liceenii din clasele 
terminale au posibilitatea de a 
participa la un program de pregătire 
dinamic și atractiv, conceput 
pentru a aborda principalele 
teme prevăzute în programele de 
bacalaureat la disciplinele Biologie 
și Geografie. Înscrierea în cadrul 
programului se realizează prin 
completarea formularului online, 
disponibil la link-urile: https://
forms.gle/KjT7YFVoJ7qQZFzm6, 
pentru Geografie și https://forms.
gle/8pR7qFwDTa5ijuV4A, pentru 
Biologie. După înscriere, elevii 
pot alege între participarea doar 
la anumite teme de interes sau 
parcurgerea integrală a programului 
de pregătire”, precizează șef lucrări 
univ. dr. Marius-Daniel Radu, 
decanul FSNSA.

Totodată, cei care doresc să 
afle detalii suplimentare despre 
ședințele de pregătire pot scana 
codul QR aferent disciplinei dorite, 
disponibil în afișele informative ale 
programului, publicate pe pagina 
web a facultății – https://snsa.univ-
ovidius.ro/evenimente/fsnsa-anunt-
pregatire-bacalaureat-2026.

La încheierea programului, 
FSNSA va oferi elevilor participanți 
certificate de participare.

februarie

2026

Cazinoul din Constanța își 
așteaptă vizitatorii în luna februarie 
cu o serie de experiențe tematice 
care celebrează iubirea, istoria și 
sensibilitatea artistică. 

Pe 14 februarie, în ziua dedicată 
Sfântului Valentin și devenită simbol 
al iubirii, Cazinoul din Constanța 
și Facultatea de Arte a Universității 
Ovidius au invitat publicul iubitor de 
muzică clasică la concertul inaugural 
„Regina Vioară”. Concertul a marcat 
fondarea Orchestrei de Cameră 
a Facultății de Arte și a propus 
un program muzical rafinat, cu 
lucrări semnate de Pachelbel, Elgar, 
Morricone, Massenet și Vivaldi, 
interpretate sub bagheta dirijorului 
Tănase Garciu. Invitata specială a serii 
a fost  doamna profesor universitar 

SPECTACOLELE
 acestei primăveri

DIVERTISMENT

Spectacolele  pe care le 
semnalăm cititorilor vor avea loc 
la Casa de Cultură a Sindicatelor 
din Constanța, o scenă pe care 
au urcat artiști de prestigiu, 
actori cu notorietate: Carmen 
Tănase, Corina Dănilă, Tania 
Popa, Maia Morgenstern, Marius 
Bodechi,Marius Manole, Medeea 
Marinescu.

Privind calendarul cu 
invitații casei de cultură am 
reținut că, la începutul lunii 
martie, Teatrul Elisabeta va veni 
la Constanța, cu spectacolul 
”Cei 10 Magnific de imperfecți”.  

În 11 martie un eveniment dedicat 
femeilor – cu o distribuție ce va 
stârni interes: Marius Bodechi, 
Alexandru Bindea, Silviu, 
Mircescu, Luca Rusu, Cezar 
Octavian Ionescu, Alfredo Pascu. 
10 martie ”TACHE, IANKE ȘI 
CADÂR”, din distribuția căreia 
amintim doar două nume: Horațiu 
Mălăiele și Oana Dogaru, doi actori 
pe care îi recomandă de fiecare 
dată: marele lor talent.

16 martie ”DOAMNELE 
DE LA RADIO” este un spectacol 
mult așteptat de constanțeni, 
precizează doamna Liliana Pletea, 

Daniela Vitcu, Decan al Facultății de 
Arte, laureată a distincției naționale 
„Profesor Bologna”. 

În luna iubirii, echipa 
Cazinoului din Constanța a pregătit 
un tur ghidat special care spune 
legendele și poveștile de dragoste 
la care clădirea simbol a orașului a 
fost martoră de-a lungul anilor. De 
la primele iubiri șoptite pe faleza 
Tomisului antic, la pasiunile interzise 
ale elitei interbelice și până la 
scrisorile de dragoste zidite în tăcerea 
comunismului, fiecare spațiu devine 
martor al unei iubiri trăite, pierdute sau 
interzise. Turul recreează atmosfera 
vremurilor de altădată și dezvăluie 
povești reale și simbolice despre dor, 
așteptare, pasiune și sacrificiu. Cei 
care își doresc o amintire specială, 

în foaierul din fața Sălii de bal de la 
etajul Cazinoului găsesc decorul și 
cadrul perfect pentru o fotografie de 
neuitat alături de persoana iubită. 

Patrisia Lungu
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   UN SURÂS 
CU 

ARTISTUL
 COSTEL 

PATRĂȘCAN

pe proFesoara
 marinescu o recomandă 

pasiunea pentru oină

●  UN PROIECT CE 
VIZEAZĂ 

HANDBALUL

Președintele Federației Române 
de oină, Nicolae Dobre, inițiatorul 
proiectului ”Caravana redescoperă 
oina” spune că un exemplu privind 
promovarea sportului național îl 
găsim la Mircea Vodă. 

Să o ascultăm pe prof. Andreea 
Marinescu, un cadru didactic pasionat 
de oină:

„ În urma proiectului „Caravana 
Redescoperă Oina”, mi-am dorit să le 
ofer elevilor mei oportunitatea de a 
descoperi și alte valori ale sportului 
românesc.

Impactul acestui proiect m-a 
determinat să devin organizatoarea 
competiției „Cupa Mircea Vodă” la 
oină, competiție care, cu sprijinul 
unor oameni deosebiți, a devenit deja 

Universitatea Ovidius din 
Constanța (UOC) a participat, 
recent, la ultima întâlnire 
transnațională organizată în 
cadrul proiectului „Handball 
International Education Project” 
(HIEP), care a avut loc la Atena, 
în Grecia.

„În cadrul întâlnirii au 
fost prezentate activitățile 
derulate de fi ecare organizație 
pe parcursul implementării 
proiectului, cu accent pe impactul 
mini-festivalurilor de handbal 
și al workshop-urilor dedicate 
diferitelor părți interesate, precum 
și pe evaluarea rezultatelor 
obținute în cei trei ani de activitate. 
O resursă esențială o reprezintă 
Manualul Antrenorilor (Coaches 
Manual), care sintetizează cele 
mai bune practici identifi cate 
în faza de cercetare, într-un 
format clar și ușor de aplicat, 
acoperind formarea profesională, 

februarie

2026
●  MAGAZIN

● OINĂ

o tradiție. Mulțumesc pe această cale 
domnului inspector școlar pentru 
educație fi zică, Gabriel Georgescu, 
domnului președinte al FRO,Nicolae 
Dobre,domnului primar George 
Ionascu și doamnei director Lorena 
Anton, pentru susținerea, implicarea 
și încrederea acordată.

În cei doi ani de când am 
început activitatea de promovare a 
oinei, am participat la numeroase 
proiecte de inițiere și perfecționare, 
precum și la competiții sportive, unde 
am obținut rezultate remarcabile atât 
în județ cat și în afara județului.Am 
participat la concursuri naționale, 
reușind clasări pe podium, iar cei 
mai buni sportivi au fost legitimați la 
cluburi precum ACS Hoinarii Saligny 

și CS Tradisport Tomis Constanța.
De asemenea, am avut onoarea 

de a fi  prezentă la Gala Oinei, un 
moment deosebit pentru activitatea 
mea profesională.

Planurile mele de viitor 
includ participarea la cât mai 
multe competiții din calendarul 
competițional al FRO, susținerea unei 
lecții deschise despre oină, absolvirea 
cursurilor de arbitraj și continuarea 
proiectelor educaționale și sportive 
deja începute.”

S-a încheiat 
proiectul HIEP,

 dedicat 
formării

 antrenorilor 
de handbal

organizarea sesiunilor pentru 
tineri și educația prin sport. 
Manualul va fi  disponibil pe 
platforma proiectului, atât în 
limba engleză, cât și în limbile 
statelor partenere, pentru a sprijini 
atât procesul de formare, cât și 
activitatea practică din teren”, a 
precizat conf. univ. dr. Dragoș 
Teodor, managerul proiectului din 
partea UOC.

Proiectul „Handball 
International Education Project” 
își propune să promoveze 
formarea și perfecționarea 
antrenorilor de handbal la nivel 
european, contribuind astfel la 
creșterea participării tinerilor la 
activități sportive.

Proiectul „Handball 
International Education Project” 
(HIEP), contract nr. 101090905, 
fi nanțat prin Programul european 
Erasmus Plus, Acțiunea-Cheie 
2: Parteneriate de cooperare 
în domeniul sportului, este 
implementat în perioada 
februarie 2023 - ianuarie 2026, 
în cadrul unui consorțiu din 
care fac parte: Italian Handball 
Federation (Italia) – instituție 
coordonatoare, Universitatea 
Ovidius din Constanța (România), 
European Platform for Sports and 
Innovation (Belgia), Olympiacos 
SFP (Grecia), CJT Solutions 
(Grecia), Master Group Sport 
(Italia), L’Orma (Italia).

pe sportivi îi recomandă talentul

Prof. EFS Marinescu Andreea,
 Școala Gimnazială Nr .1 
Mircea Vodă


